



冰雪节开幕现场
王靖 摄

冰雪阿尔山

再给你一个心动的理由



汽车漂移赛 王靖 摄



童话雪堡 王靖 摄



雪地碰碰车
安宁 摄



雪地
朝庆 摄



海浪雪圈 温雅楠 摄



一帘幽梦 王靖 摄

慧敏

敏讷

高光宇

百日狂欢开启 畅游冰雪世界

多彩炫美的冰雕、风格各异的雪雕、喜气洋洋的卡通雕塑、梦幻华美的城堡大门、欢笑不断的宫庭乐园 伴着2016中国阿尔山国际养生冰雪节响彻夜空的焰火,用冰量近7800立方米、用雪量近21000立方米的冰雪雕主题乐园正式启幕。

此次阿尔山国际养生冰雪节以冰雪雕主题乐园、全国自由式滑雪空中技巧锦标赛等活动为载体,涉及冰雪体育、冰雪艺术、冰雪文化、冰雪贸易、冰雪旅游等40多项活动。

从冰滑梯上疾驰而下,在炫光霓虹灯映衬的雪雕前合影留念,游客们在这里尽情地感受着阿尔山冰的乐趣,雪的神奇,体验来自祖国正北方的严寒与热情。

游客李亮亮带着3岁的儿子正在玩冰上碰碰车,她开心地说:孩子看到这个冰雕城堡特别喜欢,冰灯雪雕也好看,造型各异,尽管天气有点冷,但是根本影响不了我们玩的心情。

今年的冰雪节规模比以往都大,还增加了许多亮点,冰雕雪雕里的民族气息浓厚,更具有艺术性和观赏性,作为阿尔山的市民,我为此感到骄傲。阿尔山市民周立春说。

今年冰雪节期间,为增加游客的参与度,阿尔山还举办了内蒙古自治区(阿尔山)第三届青少年男子雪地足球赛,全国自由式滑雪空中技巧锦标赛,越野拉力赛,越野车冰雪漂移挑战赛等大量精彩赛事,彰显冰雪时尚元素。

在阿尔山市第一小学的操场上,内蒙古第三届青少年男子雪地足球赛正在上演。来自各盟市的12支球队,146名运动员、教练员分成2个组,在4天的时间里进行了35场激烈比赛。虽然天气寒冷,但参赛的小选手们却耐力超人,只见双方球员个个斗志昂扬,场面十分激烈。

阿尔山天池杯越野车拉力赛暨冰雪漂移挑战赛现场,一场冰雪上的速度与激情在美丽的杜鹃湖上演。一辆辆参赛的越野车沿杜鹃湖西北赛道,绕行进入杜鹃湖湖面,来到杜鹃湖中心芦苇岛参加冰面漂移比赛。只见现场引擎轰鸣,车轮甩尾激起的雪花似浪花一般,引得在场摄影家不停按快门。观众们掌声雷动,欢呼声此起彼伏,更是搅动得这场冰雪狂欢热烈非凡。

我们这次一行23人特意赶来阿尔山,深刻感受到了冰雪世界的美妙。这两天我们参观冰雕冰景,体验滑雪,感觉特别嗨。而且冬天的阿尔山放眼一看,森林就是皑皑白雪,真是太美了。游客关雨婷激动地说。

据了解,今年阿尔山市冰雪节将持续至3月20日。为带给游客不一样的林俗体验,阿尔山市政府还精心策划了滚冰节、2017年阿尔山市春节联欢晚会、篝火晚会等活动。从正月初十到正月十五,游客还可以和当地群众一起参加雪地拔河、雪地抬木、雪地足球、冰上保龄球、冰壶、冰车、打贝子、踢毽子、劈柴子、抽陀螺、拉爬犁、滚冰比赛、冰灯比赛、灯谜竞猜、放飞孔明灯等民俗体验活动。

四大论坛齐聚 献上真知灼见

借助此次冰雪节平台,阿尔山论坛、内蒙古(阿尔山)体育产业高峰论坛、阿尔山绿色、健康、发展国际论坛、阿尔山国际书画摄影论坛,四大论坛齐聚阿尔山,依托阿尔山优越的旅游资源、冰雪资源、健康产业资源,共同研究探索阿尔山发展大计。

备受瞩目的阿尔山论坛上,各位与会代表围绕人与自然和谐共生的主题,探讨了未来在阿尔山建设国家级文化旅游新区,举办阿尔山论坛等国际化节事会议,打造高端休闲度假旅游目的地的发展设想,并为下一步阿尔山的绿色发展给出了很多建设性的观点和实质性的建议。

内蒙古的冰雪有着独特优势,尤其对于阿尔山来说,这里是草原、农耕、游牧、森林等多种文明的交汇处,而且具有很强的蒙古民族色彩,在这样的文化背景下,冰雪体育可以发展多种形式,如草原冰雪运动、森林冰雪运动,或是山体冰雪运动等,都可以成为当地冰雪体育的发展方向。黑龙江省冰雪产业研究院院长张贵海如是说。

当日,在中国阿尔山冰雪体育运动发展论坛上,体育产业专家们以专题报告的形式,与国内知名的旅游产业、体育产业、社会资本等方面的业界代表共同探索冰雪旅游+体育产业创新发展模式。同时,在论坛现场,兴安盟还与国家体育总局冬季运动管理中心签署了《设立阿尔山冰雪体育运动发展论坛协议书》,开启了兴安盟冰雪体育运动发展的新篇章。

中国阿尔山国际养生冰雪节之绿色、健康、发展国际论坛上,来自中国、蒙古国、美国、俄罗斯、巴基斯坦的专家学者齐聚一堂,共话全球绿色医疗发展。不仅如此,在论坛召开前夕,来自5个国家16个科室的27名参会专家还为阿尔山患者进行了义诊活动。

阿尔山是摄影家镜头聚焦的宝库,也是画家写生创作的天堂。近年来,阿尔山重视文化旅游,10余家国家级画派、摄影家协会在当地设立创作基地。在2016阿尔山国际冰雪美术摄影论坛上,中国、俄罗斯、蒙古国、法国近40位画家和摄影家共同建言阿尔山冰雪美术摄影艺术发展。

我们希望通过美术、摄影的艺术视角,全方位、多角度地展示阿尔山的独特冰雪文化旅游资源,让当地成为中外游客越来越向往的旅游胜地。本次论坛的成功举办,必将对阿尔山旅游文化事业发展起到积极推动作用。阿尔山市人大党组书记柏亚斌说。

活动期间,为了让更多的企业走进阿尔山、了解阿尔山、投资阿尔山,让冷冰雪产生热效应,阿尔山市委、市政府举办了招商推介会,重点就景区景点开发、旅游产业开发、冰雪运动、地产开发、口岸建设5个领域15个重点项目进行招商推介。成功与4家企业签约,达成合作意向资金113.2亿元。

补齐冬季短板 打造四季四景

2014年1月26日,习近平总书记顶风踏雪来到阿尔山,慰问边防官兵,看望困难群众,深情赞誉阿尔山自然风光四季都很美,科学预断阿尔山旅游一定会火起来。

三年来,阿尔山时刻牢记习近平总书记的嘱托,把中央和自治区的亲切关怀转化为推动旅游业发展的强大动力,坚持高点规划、高强度投入、高标准建设,全方位推进棚户区改造、口岸建设、景区打造、通道拓展、品牌营销等重点工作,边陲小城焕然一新,旅游产业风生水起。

近年来,阿尔山在全域旅游创建工作中,坚持城区景区化、镇区特色化、乡村风情化、景区精品化、产品个性化五化路径,构建旅游规划体系、旅游产品体系、旅游营销体系、旅游产业推进体系、旅游市场监管体系、旅游公共服务体系六大体系,以全域旅游创建为抓手,塑造巍巍兴安、梦幻阿尔山品牌形象,推进世界级旅游目的地的建设。阿尔山市副市长陶景文说。

阿尔山冬季旅游资源丰富,发展潜力巨大。雪期长、雪质好,是冰雪运动和冰雪旅游的人间乐园。冰雪与温泉、冰雪与森林、冰雪与火山、冰雪与城市的完美组合,更是阿尔山发展冬季旅游的独有优势。然而,夏季火爆、冬季冷淡,四季旅游发展不均衡,一直是影响和制约阿尔山旅游发展的主要瓶颈。

做热冬季旅游是为了补齐阿尔山全域旅游发展短板,只有做好了这篇文章,才能最终实现旅游火起来的目标。兴安盟盟委委员、阿尔山市委书记高长胜说,为进一步延伸旅游产业链条,实现一季游向四季游转变,阿尔山通过每年举办国际养生冰雪节,开发冰雪、温泉、民俗等旅游资源,开展冰雪运动、经贸交流、采风创作、专业论坛等主题活动,推进冷资源变成热产业,打造四季皆宜的全域旅游目的地,让这片绿水青山真正成为金山银山,让这方冰天雪地变成养生福地。

我们充分依托冰雪、温泉、口岸等优质资源,立足打造一核两线三圈的冬季布局。高长胜说,一核即营销推介以温泉雪街为主的度假核,包括大众滑雪体验、温泉体验及冰雕雪圈体验;两线即以林俗体验、雾凇观赏、登峰望日、敖包祭祀、红色教育为主要内容的白狼文化体验游,以及以戏雪园、柔情酒吧、圣诞狂欢为主要内容的吴达欧洲风情游;三线即组织推出以天池核心景区为主的火山遗迹观光线,以追寻主席足迹、感受军旅文化、观赏界河风光、聆听塞外松涛为主的边塞风情线,以观赏冬季冰雪奇观和林俗体验为主的白狼雾凇观光线。

不仅如此,围绕冰雪、温泉、火山、林俗四大优势资源,依托百日冰雪节系列活动,阿尔山还精心策划推出了百里雾凇观赏游、千年火山秘境游、百眼温泉体验游、林海雪原穿越游、最美林俗探访游、冰雪大狂欢乐游、主席视察寻迹游、不冻河畔摄影游、爱国主题教育游、雪域过年热冬游十大主题活动。

如今,阿尔山告别了过去单一的赏雪观冰模式,正在逐渐向观光和休闲度假复合型转变,日趋多样化的旅游项目,将让游客有更多的选择空间。高长胜说。